

## KAROL JE PROGLASIL HELENO ZA KRALJICO

### KRALJEVE KONFERENCE Z NAČELNIKI STRANK SO BILE BREZUSPEŠNE

Karol pravi, da je postala njegova žena kraljica v hipu, ko je on zasedel romunski prestol. — Zaenkrat se mu še ni posrečilo sestaviti kabineta. Maniu bi ne hotel načelovati koalicijskemu kabinetu, češ, da bi bila odgovornost prevelika.

BUKAREŠTA, Romunska, 12. junija. — Tukajšnji dopisnik Exchange Telegraph Company je izvedel danes, da je podpisal kralj Karol poseben dekret, s katerim je proglasil svojo ločeno soprogo, princso Heleno, za romunsko kraljico.

Vlada je to ugotovila z dejstvom, da je postal Karol po smrti svojega očeta Ferdinanda, romunski kralj, njegova žena pa kraljica.

Helenino razporoko je prejšnjo soboto razveljavil parlament.

Karol je naročil svojemu bratu Nikolaju, naj sporoči to zadevo njegovi ločeni soprogi. Princesa Helena je baje s tem popolnoma zadovoljna.

Papeški nuncij je sporočil kralju papežev blagoslov, člani diplomatskega zbora so mu pa iskreno čestitali.

Položaj romunske vlade se je razvil v krizo. Kralj Karol je zastavil ves svoj vpliv, da bi sestavil kabinet, toda vsa njegova prizadevanja so bila dosedaj brezuspešna.

Neka skupina liberalne stranke, ki je jezna vsled padca regentstva in Karlovega povratka, smatra, da je napačil najbolj ugoden čas za proklamiranje republike.

Politični voditelji sicer ne smatrajo sedanjega položaja za krizo, toda z drugo besedo ga skoro ni mogoče označiti.

Liberalci store najboljše, da se sprizanjijo z izvršenim dejstvom ter priznajo Karola za romunskega kralja, namestu da bi povzročali težke nadaljne težkoče.

Dasi liberalci ne zaupajo narodni kmetski stranki, je kraljeva želja, da bi imeli v novem kabinetu svoje zastopnike. S tem pa ni zadovoljen voditelj kmetske stranke Maniu, češ, da v tem slučaju nikakor ne more prevzeti ministrskega predsedstva.

Načelovati koalicijskemu kabinetu bi pomenjalo zanj preveliko odgovornost.

Kralj se je posvetoval z voditelji vseh strank, predvsem pa s profesorjem Jorgo, generalom Averescum, Lupom Gogae in Jurijem Bratianom, toda vsa tozadevna posvetovanja so bila brez uspeha.

Slednjič je bila generalu Prezanu poverjena naloga sestave novega kabineta, toda general je že vnaprej izjavil, da zelo dvomi, če bo kos tej težavni nalogi.

V političnih krogih so mnenja, da končno kralju ne bo kazalo drugega kot prepričati narod, da je v danih okoliščinah Maniu edini možni ministrski predsednik.

Morda bi bilo mogoče še koga drugega dobiti, ki bi prevzel to težavno nalogo toda na krmilu bi se ne mogel vzdržati več kot par mesece.

Kralj je sprejel včeraj v avdijenci poročevalca Exchange Telegraph Company. Na poročevalca je napravil zelo dober vtis. Vse kaže, da se je vrnil iz pregnanstva modrejši in razsodnejši.

### 34 ŽRTEV STRUPENE PIJAČE

Izza desetega maja je zahteval strupeni alkohol v New Yorku veliko število žrtev. — Žrtve so imele ožgane ustnice.

Na newyorskem Boweryju je večera prohihija zahtevala nadaljno žrtev. V tem slučaju gre za nekoga neidentificiranega moškega, ki se je napil strupenega alkohola, obležal na ulici in par ur kasneje umrl v bolnišnici.

Izza 10. maja pa do včerajšnjega dne je umrlo v New Yorku štirideset oseb vsled zavzivanja strupenega alkohola.

Sam Lieberman v kojega krčmi na Essex Street se je bil neznanec napil, je bil sinoči aretirani. Rekel je, da je njegova pijača dobra ter pozval detektive in časniške poročevalce, naj to pokusijo, pa so bili tako previdni, da tega niso hoteli storiti.

Nato je sam izpil v njihovi navzočnosti dva kozarčka žganja ter zatrjeval, da se je neznanec najbrž napil kje drugje.

Vsi, ki so umrli vsled zauživanja strupenega alkohola, so imeli ožgane ustnice. Vsi so bili reveži, ki si niso mogli privoščiti dražje in boljše pijače.

### "FAIRFAX" VOZIL SPOLNO PARO

Potniki izjavljajo da so se mornarji jako strahopetno obnašali. — Kapitanu so ujeli na laži.

BOSTON, Mass., 12. junija. — Včeraj so zvezne oblasti uvedle preiskavo glede kolizije parnikov "Fairfax" in "Pintis". Kapitan je takoj po katastrofi zatrjeval, da je vozil parnik "Fairfax" s polovico naglice, pozneje je pa moral priznati, da je vozil skoro s polno paro.

Oblastim se čudno dozdeva ker so bila radijska poročila zakasnjena in jako netočna. Radijski operator je izjavil, da je dobil takoj po koliziji od kapitana direktno naročilo, naj zaenkrat še ne pošilja nikakih poročil. Prve brzjavke so bile odposlane šele tedaj, ko je začel parnik "Fairfax" goriti.

Zaslišani potniki so soglasno izjavili, da se je moštvo vedlo skrajno strahopetno. Mornarji so kot brez uma begali semintja po krovu ter v prvi vrsti mislili na svojo lastno rešitev.

Neka deklica je izpovedala, da jo je reki orjaški mornar, predno je skočil v morje, potisnil s tako silo na stran, da si je zlomila roko.

### PROTEST JUGOSLAVIJE

BEOGRAD, Jugoslavija, 11. jun. Jugoslovanski poslanik v Rimu je izročil tamošnji italijanski vladi oficijelno poslanico glede zadnjih protijugoslovanskih demonstracij v Bari in drugih italijanskih mestih. Jugoslovanske zastave in grbe so demonstrantni opteptali v blato ter zahtevali aneksijo Dalmacije.

### NEZAPOSLENOST V NEMCIJI

BERLIN, Nemčija, 11. junija. — Število nezaposlenih, ki dobivajo javno podporo, je znašalo 31. maja 8.889.000.

### ŠE VEDNO DOSTI LJUDI BREZ DELA

Položaj se ni v zadnjem času skoro popolnoma nič izboljšal. — Pričanje predsednika Ameriške Delavske Federacije.

WASHINGTON, D. C., 12. junija. Danes je nastopil pred pravnim odsekom poslanske zbornice predsednik Ameriške Delavske Federacije, William Green ter izjavil, da je v Združenih državah še vedno namilijone ljudi brez dela.

— Šlihi se, da se bo kongres prihodnji teden odgodil. — je rekel, — toda to se ne sme zgoditi prej, dokler se ne ukrene kaj pozitivnega za to ogromno armado brezposelnih.

Senat se je bavil včeraj z dvema predlogoma, ki ju je predložil senator Wagner iz New Yorka. Wagner zahteva, da bi vlada takoj začela z javnimi gradbami, vsled česar bi dobilo na stotisoče ljudi delo.

Green je odobril obe predlogi ter nadaljeval:

— Položaj je stopil pred enim letom v jako kritični stadij. Brezposelnost je danes baš tako velika kot je bila meseca januarja ter znaša dvajset odstotkov. V najslabšem času je znašala dvaindvajset odstotkov. Prav nič ne pretiravam, če rečem, da je bilo meseca maja tri milijone šeststotisoč ljudi brez dela.

### ČEHI PROTI POVRATKU HABSBURŽANOV

Na koncu dačate v praškem parlamentu o haški in pariški pogodbi so se razni poslanci dotaknili tudi vprašanja madžarskega kralja. Narodno demokratski poslanec dr. Kramar je izjavil, da je zelo pomembno in nevarno dejstvo, ker se je nadvojvoda Albrecht odpovedal prestolu in nadvojvoda Oton prijavil svoje pravice do njega. Evropa mora misliti na to, da bi pomenili Habsburžani na madžarskem prestolu veliko nevarnost za evropski mir.

"Žel bi", tako je nadaljeval dr. Kramar, "da bi se uresničili optimizem zunanjega ministra J. Beneša, ki je mnenja, da bo z Madžarsko še mogoče prijateljsko živeti. Pomisliti pa je treba, da nihče na Madžarskem ni prepričan o tem, da bi se Madžarski s trianonsko pogodbo ne bila zgodila krivica. Zato je tem važnejša naloga Male antante, ki se je že v Parizu in Haagu zelo dobro obnesla. Če bo ostala Mala antanta trdna in močna, gledamo lahko mirno v bodočnost".

Tudi socijalno demokratski poslanec Marković se je bavil z Madžarsko in novo sproženim vprašanjem madžarskega kralja. Po govornikovem mnenju je značilno, da je zadela Briandova spomenica v Budimpešti na negativen odmev, ker locarnski duh na Madžarskem še ni doma. Govornik je čital nato iz čitanke za madžarske ljudske šole pesmi irendentistične vsebine, ki sme šijo češki narod. Dokler take pesmi ne bodo izginile iz šolskih čitank, ne more priti do prijateljskega razmerja med obema državama.

Na govore poslancev je kontrolno kratko odgovoril zunanji minister dr. Beneš, nakar je zbornica v prvem čitaju sprejela haške in pariške pogodbe.

### OSTROSTRELCI LOVE MORILCA

Chikaški banditi so se razkropili ko je bila izrečena nad njimi smrtna obsodba. — 600 so jih aretirali.

CHICAGO, Ill., 12. junija. — Mesto Chicago je odgovorilo danes na izziv zločinskega sveta z bojem.

Šest oddelkov policije, katerim nacekujejo ostrostrelci, ki so porazili že dosti gangsterjev, je pričelo krožiti po mestu ter so bili pripravljani, da streljajo brez usmiljenja.

Podžrtani vsled uredniških članov in se bolj vsled javnega mnenja vsled umora reporterja Alfreda Lingle, so sestavili oddelki detektivov, tajni seznam enostirideset kriminalcev, ki so označeni kot tarče.

Posledice pogona so se hitro pokazale. Več kot 600 banditov je polnilo razne policijske postaje. Večinoma so bili aretirani radi nesposobnega vedenja. Glavni gangsterji pa so ostvudno pobegnili.

Skoro vse beznice so bile prazne. Da beže gangsterji na vso moč, je bilo razvidno iz dejstva, da so aretirali v Brooklynu Jake Guzikca, pribojnika Al Capone-a in več njegovih prijateljev, ki beže pred jezo policije.

### PREMIRJE NA KITAJSKEM

Nacijonalisti in vstaši nameravajo skleniti premirje. — Feng Yu-hiangu je zmanjkalo hrane in municije.

ŠANGHAJ, Kitajska, 12. junija. Nocoj se je doznalo, da hoče skleniti nankinška vlada s severnimi vstaši premirje. Dosedajnji boji pri Honanu in Santagu so bili neodločilni.

Nacijonalistična vlada koncentrirala zdaj svojo armado v namenu, da prežene vstaše iz Kwangsi province.

Predsednik Kaj Šek se je z aeroplanom vrnil s severnega bojišča v Hankov, da bo osebno vodil veliko ofenzivo proti južnim nasprotnikom, ker se je nevarnost za nacjonaliste na severu znatno zmanjšala.

NANKIN, Kitajska, 12. junija. — Oficijelna poročila javljajo, da je zaprosil maršal Feng Yu-hsiang za premirje, ker mu je zmanjkalo municije in živil.

ŠANGHAJ, Kitajska, 12. junija. Velike skupine komunistov so zasedle mesto T'veh v provinci Hupch.

### NOV DOM ZA JAPONSKO POSLANIŠTVO

WASHINGTON, D. C., 12. junija. Japonska vlada bo postavila novo poslaniško poslopje na Massachusetts Ave in norveška vlada bo v kratkem pričela graditi nove urade za svoje poslaništvo. Tvrška Delano & Aldrich iz New Yorka je dobila dovoljenje, da gradi japonsko poslaništvo. Stroški bodo znašali nekako štiristo tisoč dolarjev. Tudi norveško poslaništvo bo v kratkem zgrajeno.

### ŠEST POŠKODOVANIH PRI POŽARU V HONDURASU

TEGUCIGALPA, Honduras, 11. junija. — Šest oseb je bilo resno poškodovanih pri požaru, ki je bil podtaknjen. Oblasti so aretirale par uslužbencev dveh prodajaln, ki sta bili uničeni.

### KRALJICA- VDOVA JE ZADOVOLJNA

Pravi, da je kralj energičen in da bo storil najboljše za romunski narod. — Druge izjave kraljice vdove.

OBERAMMERGAU, Nemčija, 12. junija. — Kraljica Marija je rekla danes nekemu poročevalcu:

— Kijub spomim, ki so ostajali leta med Karolom in menoj in ki so dovedli do tega, da se je odvelkel prestolu, ga ljubim.

— Cenim ga kot energičnega človeka. — je nadaljevala. — ter vem, da bo storil najboljše za narod. Blagostanje mojega naroda je vodilni vpliv mojih misli in vsled tega pozdravljam proklamacijo Karola, ter se veselim preobratka.

Poročevalec jo je vprašal, če ve kaj o načrtih kralja Karola.

— Ne, — je odgovorila. — Vsakdo ki pravi, da sem vedela za načrte Karola, laže.

— Bile so pasijonske igre, radi katerih sem zapustila Romunsko ter prišla v Oberammergau.

— Kaj nameravate storiti sedaj?

— Vrnila se bom čimpreje mogoče na Romunsko. — je odgovorila kraljica. — Tam bom zavzela ob strani svojega sina stališče, ki se spodobi materi-vdovi. Da obstajajo dobri odnosi med menoj ter mojim sinom, je razvidno iz poročila, katero mi je poslal včeraj, kmalu po objavljenju proklamacije.

— Ali mislite, da se bo kralj sprizajnil s svojo ženo?

— Ne morem povedati, tega. Kot rečeno, sem bila popolnoma presečena vsled dogodkov na Romunskem. Vse je bilo povsem novo in tuje izza mojega odpotovanja in upam, da se kmalu sestane s svojim sinom.

### VZTRAJNA ROMARICA

Bosopeta je napravila dolgo potovanje, da moli ob grobu svetega Petra in drugih mučnikov.

RIM, Italija, 12. junija. — Ko je zahajalo solnce za sedmimi griči večnega mesta, se je približala bosopeta kmečka deklica, Marija Demetos, pred vrata Vatikanskega mesta in njeno lice je žarelo veselja, da je končala dolgo pot dveh tisoč milj, da pride v Rim iz svoje borne portugalske vasi.

Švicarjem pri vratih je zaupala, da je potovala v Rim, spala po poti v obcestnih krčmah ter prosila hrano pri revnih prebivalcih vasi.

Zadnje noč je preživela na trgu, kajti Švicar je ni pustil naprej. Temnooka, robustna kmečka deklica se je podala na potovanje brez denarja ali potnih listov ter ni nikomur povedala, kam je namenjena.

Danes pa je izrazila upanje, da jo bo papež Pij XI. sprejel.

### REKORDNI POLET IZ MONTREALA

VALLEY STREAM, L. I., 11. jun. Dale Jackson je poletel v monoplanu iz Montreala na Curtiss Airport v rekordnem času ene ure in 55 minut na razdaljo 350 milj. Aeroplan, ki si je lansko leto zaslužil naslov najhitrejšega trgovskega aeroplana, je bil oproščen vseh predpisov, kakorhitro je pristal, kajti drbil je dovoljenje, da sme poleteti preko redne zračne postaje v Albany. Jackson je bil pripravljen leteti ves čas zelo nizko, radi slabe vidljivosti. Njegova povprečna brzina je znašala nekako 190 milj na uro, čeprav lahko doseže aeroplan 227 milj na uro.

### Neglede kje živite, v Kanadi ali Združenih Državah

je pripravno in koristno za Vas, ako se poslužujete naše banke za nalaganje Vaših prihrankov in pošiljanje denarja v staro domovino.

Naša nakazila se izplačujejo na zadnjih poštah naslovljenecv točno v polnih zneskih, kakor so izkazani na pri nas izdanih potrdilih. Naslovljenci prejmejo toraj denar doma, brez zamude časa, brez nadaljnjih potov in stroškov.

Posebne vrednosti so tudi povratnice, ki so opremljene s podpisom naslovljenecv in žigom zadnjih pošt, katere dostavljamo pošiljateljcem v dokaz pravičnega izplačila.

Enake povratnice so zelo potrebne za posameznike v slučaju nesreče pri delu radi kompenzacije, kakor mnogokrat v raznih slučajih tudi na sodnji v stari domovini.

Nastopni seznam Vam pokaže, koliko dolarjev nam je začasno potreba poslati za označeni znesek dinarjev ali lir.

V Jugoslavijo		V Italijo	
Din 500	\$ 9.35	Lir 100	\$ 5.75
" 1000	\$ 18.50	" 200	\$ 11.50
" 2500	\$ 46.00	" 300	\$ 16.80
" 5000	\$ 91.00	" 500	\$ 27.40
" 10,000	\$ 181.00	" 1000	\$ 54.25

### IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH

Pristojbina znaša 60 centov za vsako posamezno nakazilo, ki ne presega zneska \$30.—, za \$35.— 70 centov, za \$40.— 80 centov, za \$45.— 90 centov, za \$50.— \$1.—, za \$100.— \$2.—, za \$200.— \$4.—, za \$300.— \$6.—.

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih, lirah ali dolarjih, dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih pripravljamo, da se poprej z nam pisnimim potom; sporazumete glede učiaina nakazila.

Nujna nakazila izvršujemo po Cable Letter za pristojbino 75 centov.

**SAKSER STATE BANK**  
STARA, STANOVITNA DOMAČA BANKA  
82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.  
Telephone Barclay 3380 — 0381

# "Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Salkner, President Louis Benedik, Treasurer

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 218 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued every Day Except Sundays and Holidays.

Da celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
in Kanado	Za pol leta	\$3.50
Da pol leta	Za inostranstvo za celo leto	\$7.00
Da četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenki nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivalnice naznani, da hitreje najdemo naštevnik.

"GLAS NARODA", 218 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea 3378

## INDIJA

Simonova komisija je dolgo časa študirala razmere v Indiji ter izdala o teh študijah in raziskovanjih svojo poročilo.

S tem poročilom pa ni zadovoljna niti angleška vlada in niti zmerni indijski nacionalisti niso zadovoljni z njim.

Indijci, ki so mislili, da se bodo kmalu sporazumeli oziroma pobotali z Veliko Britanijo, so zelo razočarani.

Zdaj ne vidijo nebene možnosti, da bi prenehali z bojem ter poslali meseca novembra v London svoje zastopnike, ki bi se pogajali z zastopniki angleške vlade.

Boj se bo torej nadaljeval in sicer z večjo ostrojtjo kot se je dosedaj.

Vsled tega je važno, da se izve, za kakšne cilje se Indijci bore.

Meščanski nacionalisti nočejo seveda nicesar drugega kot narodno neodvisnost, politično samostojnost in avtonomijo v vsaki obliki.

Njegov ideal je narodna samostojnost.

Kakor hitro bi jo dosegli, bi lahko nemotoma izrabljali ubogo indijsko delavstvo, katero izrabljajo sedaj angleški kapitalisti.

Druga, radikalno socijalistična stranka, pa s tem seveda ni zadovoljna.

Zanje ne pomenja narodnostno gibanje nič drugega kot sredstvo za doseg končnega cilja.

Prav dobro vedo, da brez svobode ne morejo uvesti socijalnega gibanja in vsled tega podpirajo nacionaliste v njihovem boju.

Imajo pa svoj lastni program, ki se od njihovih sobotcev popolnoma razlikuje.

Po njihovem mnenju je narodnostno gibanje revolucionarnega značaja.

Narodna neodvisnost ni sama po sebi se ubena zahteva, pač pa le sredstvo za doseg višjih ciljev.

Indija se mora iznebiti tuje nadvlade, ker ovira njo naravni razvoj.

Narodi, ki so danes sredi moderne civilizacije, so se tekom zadnjih tristoletih letih povzpeli potom revolucionarnega prevrata.

Tak prevrat mora priti tudi v Indiji, če se hoče uvrstiti med civilizirane narode.

Navzlic vsem odporom se nadaljuje pohod proti nezgibnemu prevratu. Izraz tega je narodnostno gibanje.

Vsled tega je narodnostno gibanje revolucionarnega značaja in njega naloga je ustanoviti novo Indijo na razvalinah stare.

## Stole zastavila

Na policijo je prišel upokojeni železničar Ivan Buraga, prinesel s seboj zavoj s tremi maščičnimi stoli in pripovedoval to-le čudno zgodbo:

Dne 18. maja popoldne je prišla v njegovo stanovanje okrog 40 let stara boljše oblečena ženska in vprašala za njegovo ženo. Ko ji je dejal, da je sam doma, ga je naprosila, naj ji posodi 20 Din. Je ku-

harica nekega župnika in ji je zmanjkalo za nakup nekaj stvari denarja. Zastavila mu bo zavoj župničkovega perla. Ker ni nehala siliti vavj, ji je dal drobica, kar ga je imel. 19. junija in vzel zavoj. Objavila je, da se kmalu vrne z denarjem. Ker pa je do torka popoldne ni bilo, je zavoj odprl in našel v njem tri maščične stole. Ker meni, da so ukradene, jih je izročil policiji.

"GLAS NARODA" — List slovenskega naroda v Ameriki — Naročajte ga!

# Iz Jugoslavije. Dopisi.

Tri srake pred sodiščem.

Pred senatom mariborskega okr. sodišča so se zagovarjali trije mladoletni fanti, vsi že prej kaznovani zaradi tatvine. Prvi je prišel na obtožbo klop Rudolf Fižolnik, star 24 let, rodom iz Gornje Avstrije, že 14-krat kaznovan. V Krčevini pri Mariboru je navidezno iskal dela in vdrl v odprto stanovanje zakencev Tomsetovih. Odsel je zimsko suknjo, srčno cigaretno dobo, zlato moško veržico, zlato ogrlico z lacedaljonom, zlat poročni prstan in več drugih predmetov v skupni vrednosti 2000 Din. Sodišče mu je prisodilo podružno leto ječe, obsojen pa je bil tudi na petletno izgubo častnih pravic ter na pridržanje po prestani kazni.

Drugi je bil 18-letni delavec Fr. Jerovek iz Stranice tudi že kaznovan. Dne 22. januarja je pri Sv. Lovrencu na Pohorju vlomil v stanovanje svojega tovariša ter mu odnesel nekaj perila in drugih reči. Obsojen je bil na dva meseca zapora.

26-letni hlapec Viktor Jerod, rodom iz Varaždana, že kaznovan, si je za svoje tatvinsko poslovanje izbral še večji delokrog. Dne 10. marca je nastopil pri Dragoljubu Kobluju v Lohncel službo, a je še istega dne odnesel tam uslužbenemu Ivanu Kranjcu suknjo, srajco in več drugih reči. 27. maja pa se je že pojavil v Rušah, kjer je mizarju Erhartu z voza ukradel verigo. 31. marca je bil že v Kapli na Kozjaku, kjer je Vincencu Rihterju ukradel otroške hlače in več drugih predmetov. Obsojen je bil na 14 mesecev težke ječe in petletno izgubo častnih pravic.

## Obupala radi živčne bolezni.

Sprehajalec na Golovcu so našli za nekimi grmičevjem blizu Westrove vile nezavestno neznan ženko. Ker je poleg ženske ležala večja steklenica, iz katere je udarjal duh po lizolu, so sprehajalci uvideli, da gre za poskusen samomor, zaradi česar so obvestili dolnjaško stražnico, ta pa reševalno postajo. Omedlelo žensko, v kateri so spoznali 33-letno kuharico S., zaposleno pri neki družini na Resljevi cesti 30, so naložili na reševalni avto in jo odpeljali nemudoma v splošno bolnico. Pri obupanki so našli listek, na katerem je napisala, da gre v smrt zaradi živčne bolezni, ki je ne more več prenašati. V bolnici so dali nesrečnici takoj potrebne injekcije in ji izprali tudi želodec. Ker pa je pričel strup že prehudo delovati, je prav malo verjetno, da bo ostala pri življenju.

## Soudelčence pri ugrabitvi Kutjepova aretirani v Mariboru.

Avstrijski listi so te dni poročali, da je pobegla prišla na sled, da se je eden od njih, ki so odvedli generala Kutjepova iz Pariza, mudil v Gradcu. Neki hotelir je prijavil Alfonza Ketricha iz Stuttgarta, ki je napravil znatne dolgove in potem brez sledu izgubil. Policija je hvaršila preiskavo in našla aktivko, ki je Ketrich v hotelu pozabil. V njej je našla več listin in poslovnih pism, v katerem pravi Ketrich, da je sit življenja in da pojde prestovoljno v smrt, ker ga ne prestanjo zasledujejo zaradi soude-

## ZA DOM SLEPIH V LJUBLJANI.

Mark Redensok, Somerset, Colo. Box 162, \$2.00.

Denar sprejeli in ga bomo poslali na pristojno mesto.

ležbe pri odvedbi generala Kutjepova. Graška policija je uvedla obširne poizvedbe za skrivnostnim Ketrichom. Zanimivo pa je, da je bil dne 30. aprila t. l. od mariborske policije v Mariboru aretirana Alfonza Ketrich, rojen leta 1905 v Württembergu, trgovec iz Stuttgarta ki ga zasledujejo zaradi raznih goljufij. Od tukajšnjega okrožnega sodišča je bil 22. maja poslan v zaporo višjega deželnega sodišča v Ljubljani, kjer je še sedaj, dočim so akti zaradi nekkih izpopolnitev še pri tukajšnjem sodišču. Zadeva postaja zanimiva in javnost z zanimanjem pričakuje razpleta v vprašanju soudeležbe Ketricha pri ugrabitvi generala Kutjepova.

## Dolarški princ.

Te dni je prispel v Ljubljano ekscentrični ameriški bogataš, baje tovarnar in lastnik petrolejskih vrelcev, okrog 60-letni John Key. Spremljal ga je njegov tajnik, s katerim sta se nastanila v hotelu Union. Bogataš je takoj po prihodu naročil v restavraciji luksuzni obed s kavijarjem in šampanjcem najboljšee znamke za okrog 600 dolarjev. JEDI pa je zavzel je deloma, narkar je plačal in dajal kneževske napitnine.

Imeniten gost se je po obedu podal k brivcu. Po britju je dal pomočniku 500 Din napitnine, pred odhodom pa je stisnil mladi frizerki v roko 5 stotakov. V brivnici so preplašeno gledali v nenavadnega gosta, a ta se je prijazno poslovil, mened: "Kar nič ne dvomite, vse je v redu!" Govoril je seveda angleški, a je bil med ostalimi čakajočimi gosti nekdo, ki je t. l. imel prijazne Američanove besede. Vrnivši se v hotel je poslal služo po cigarete. Dal mu je 1000 Din ga nato imenitno nagradil. Druga služba je poslal po novo pajzamo in mu izročil za nagrado 1600 Din. V neki trgovini je naročil finega perila. Ko mu je učenka prinesla perilo v sobo, ji je dal 10 dolarjev napitnine.

Naslednji dan je najel avtomobil B., da ga odpelje v Linz. Sofer je bil takoj pripravljen ustreči in je po naročilu Američana peklical se tovariša O., nakar so se odpeljali proti Domžalam. Medp toma je pa moral B. avto ustaviti in je Američan korakal pred avtomobilom, dočim je moral B. počasi voziti za njim. V Domžalah pa se je g. Key odločil, da poseti nekdo gostilno. Zavil je s tajnikom, soferjem in njegovim tovarišem O. v omenjeni lokal in naročil vsemogočo pijačo in jedajo. Krčmar je moral neprestano nositi na mizo. Gostje seveda niso mogli vsega potesti in popiti, zato je gostilničar poklical mimoidoše, češ, da bodo pili in jedli kolikor bodo hoteli. Gostja je krenjala šele proti večeru, nakar so se odpeljali naprej.

Soferja sta se po dveh dneh vrnila domov, oba stajno nagradjena od ekscentričnega Američana, ki je pričel z enakimi salami tudi v Avstriji.

Uredništvo.

Pittsburgh, Pa.

Ravno danes dežuje in ni za nikamor iti, zato si bom prebral čas s skromnim dopisom.

Dan za dnem poteka, in zaman pričakujemo obljub o blaženi prosperiteti. Resnična sta pregovora, ki pravita: Ake sem obljubil, ni še rečeno, da moram dati. Obljubiti in dati, je preveč. (Posebno kar se delavcev tiče). Teh dveh pregovorov, se tudi vsi plemeniti držje in se jih bodo držali, dokler delavstvo ne bo izpregledalo in reklo: Konce je vaših praznih obljub. Mi imamo moče v svoji sredi, ki se zmocni, da jih postavimo in izvedemo na kakršno si Godi mesto. Šele takrat, lahko delavstvo pričakuje na izboljšanje svojega slabega položaja. Pa še takrat bodo zapreke toliko časa, dokler ne bo nadpolovična večina vseh uradov zasedena od delavstva.

Zavoljo tega se mora delavstvo takoj dela poprijeti pri vsakih se tako malih uradih, da postavi notri moče iz svoje srede. S takimi začetnimi koraki pri vseh volitvah bi delavstvo v 4 letih dobilo popolno nadvlado med ostalimi.

Vem, da bo marksisti rekel, kaj pa Varoga prazno slamo mlati. Pa vsakemu takemu na tem mestu povem, da je nazadnjak in nezaučen v samoga sebe, in da se ne zaveda delavske meči, ki prevladuje več svet. Od delavskih rok obsti svet in od delavskih rok bo svet in napredoval svet. Pa kaj ima od tega delavstvo? Nič! Prav nič drugo, kot gorje in jako slab obstoi. In vse to po svoji lastni krivdi, ker je delavstvo samemu sebi nezaupljivo in daje svoje zaupanje ljudem, ki celo svoje življenje niso pritrli za nobeno drugo delo kot za žlico, da si napolnijo svoj razpasan trebueček.

Ali taki ljudje kaj vedo o slabem življenju? Ali taki ljudje kaj vedo, kako se v pomaganju živi? Mislim, da o vsem tem ne vedo nič, ker kdor ne poskusi, tudi vedeti ne more.

Kako naj od takih ljudi pričakujemo, da bodo kaj storili za delavstvo, ko jim ni popolnoma nič znano delavsko življenje? Kljub temu pa še vedno delavstvo daje svoje zaupanje takim ljudem in pričakuje od njih, izboljšanja svojega siromašnega položaja. Dokler bo delavstvo imelo zaupanje v te ljudi, zaman pričakujemo izboljšanja sedanjega delavskega položaja.

Ako hoče delavstvo preprečiti vedno narastajoči slabi delavski položaj, mora spregledati, da se od samih obljub ne more živeti, ampak da se na vsako izpraznjeno mesto postavi moče iz svoje srede, kateri bodo v resnici gledali in delovali za izboljšanje delavskega položaja.

S tem korakom si bo mirnim potem delavstvo izboljšalo svoj življenjski obstoj.

Naj bo dovolj za danes in ne mislite, da sem boljševik ali komunist, ampak de'avec, ki si z rokami služim svoj vsakdanji kruh. Zato bom še kaj napisal v prid in korist delavstvu.

S pozdravom

Ivan Varoga, prisiljen postopati.

## SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne.

Za večjo udobnost svojih klientov, vsak pondeljek do 7. ure zvečer.

Poslužujemo se vsi brez izjeme, te stare in stanovitne domače banke.

Brackenridge, Pa.

Čenjeni urednik: Prosim, priobčite ta dopis v priljubljenem listu Glas Naroda.

Ker se nisem oglasil, ko se je oglasila štorklja, se zdaj, ko smo imeli pri družini Kovačić krst dne 8. junija. Bila sta bili Mr. in Mrs. Trebec iz Cleveland, Ohio. Navzočih nas je bilo kakih 36 oseb. Miza je bila polna jedi. Zato sta skrbeli Mrs. Gošpešič in Mrs. Majers. Godba je bila izvrstna. Igral je Mr. Bežjak iz Rusentona, Pa. Vsi smo se sukali in vrteli pozno v noč. Mušolinja smo pa tako zrukali, da mu bo kmalu odbila zadnja ura. Se Petra Zgaga je manjkalo v naši sredini. On bi kaj več poročal.

Čestitamo in se iskreno zahvaljujemo Mr. in Mrs. Kovačić.

Poročevalec.

Harvey, Ill.

Ker dobivam vsak dan veliko pisem od čitatelejev Glasu Naroda, k me vprašujejo, če bi se sedaj tukaj delo dobilo, jim odgovarjam, da dobe delo le tisti, ki so pripravljani za vsako težko delo prjeti in pa srečo morajo imeti. Plača seveda ni velika. V splošnem bi pa zaenkrat nikomur ne svetoval sem hoditi za delom.

Pozdravi!

Frank Spolar.

## OSTANKI INDIJANSKE KULTURE

Po nalogu brazilске vlade je bila nedavno poslana raziskovalska odprava v pokrajino Ceara, da preišče votlino Ubraharo. Poročila odprave so naravnost presenetljiva. Izkazalo se je, da ne gre za votlino, marveč za ogromno svetišče, zidano nenavadno sprotno ob u p o r a b i pripravnih prirodnih tvorb. Velestavba je delo naroda Tupirov, ki so ob času odkritja Brazilije živeli na obrežju. Svetišče je 1000 metrov dolgo, 300 metrov široko in 100 metrov visoko.

Pred vhom v poslopje leži ploščat kamen, ki daje zvonek glas, ako se nanj udari s klavdom. Ogromna stavba je nedvomno eden izmed največjih in najmogočnejših spominov iz dobre stare indijanske kulture. Odprava se ni izdala podrobnejšega opisa čudovite stavbe.

## O rednem štedenju.

Redno štedenje je najboljšje zavarovanje proti posledicam slabih delavskih razmer. Oni, ki so v času obilnega zaslužka stedi, so polagoma stvorili sklad, iz katerega lahko črpajo kadar nimajo dela.

Redno štedenje je velikega pomena za učavca, ki nimu drugega dohodka kot plačo za delo svojih rok. Zato bi moral majhen del te plače prihraniti za bodoče potrebe.

Naša banka pomaga v znatni meri vsem, ki hočejo štediti. V prvi vrsti pazi na to, da je denar naložen sigurno in tako, da ga viagatelj lahko vsak čas zopet dvigne. Nato plača obresti po 4% na leto, pričeni z vsakim mesecem. To je najboljšje obrestovanje, ki se ga more sedaj pričakovati za sigurne hranilne vloge.

Vlagatelji izven New York-a nam pošljejo denar najpripravneje po Postal Money Order ali Bank Draft.

Od naših rojakov v Kanadi sprejemamo tudi Money Orders, Drafts in gotovino v KANADSKIH DOLARJIH ter iste v polni vrednosti v ameriških dolarjih vpisujemo v vložne knjizice.

SAKSER STATE BANK 82 Cortlandt Street NEW YORK, N. Y.

## Peter Zgaga

PISMO (ki ga je poslala gospodična Dolores na moj naslov in ga na tem mestu objavljam.)

Predragi moj Peter Zgaga: Ker si baje iz vruga zvit, vem, da ne boš odklonil moje prošnje in mi boš pomagal v moji trenutni zadregi.

Ti bom kar nakratko povedala in ti že vnaprej zagotovim, da ti ne bom vsiljevala svoje ljubezni, kajti moja ljubezen je že oddana.

Oddana je bila in me tudi tare velika skrb, da je zavedno šla fitigot.

Kaj hočeš, ubogo dekletce si v tej veliki zemlji res ne ve in ne zna pomagati.

Od vsepovsod so mi pretile velike nevarnosti, pred katerimi so me v starem kraju že gospod fajmster svarili, gospod fajmster in gospod kaplan, pa tudi oče so me vsaki počili za uho.

Pravilo, da je človek bolj k slabemu kot pa k dobremu, nagnjen pa jaz tega tega nisem verjela, in sem mislila, da je dober fant, ko sem se začela nagibati nanj.

Taljan je bil in me je prosil, če ga bi hotelo slovenski učiti, in jaz sem rekla, da ja.

Po parku sva spancirala v lepih majskih večerih in se pridno učila in sva včasih tudi malo na klopec dolli sedla, če sva bila le preveč zmartana.

On je bil jako odprte glave, in tako se je zgodilo, da sem se po dveh tednih z njim že za silo po laško pomenila.

Po treh tednih sem pa že govorila lasko kot sam — bogganavari — mušolin.

Poljubu se pravi po laško "bael", objemu se pravi "kara mija, ankora, ankora" in znam tudi še več drugih takih reči.

To je bilo seveda samo v začetku, zdaj ti pa moram povedati, kako me je porkež namazal.

Nekega večera je rekel, da nima čenca za carfare.

Je rekel, da ima samo dva taka po dvajset dolarjev.

Jaz pa tudi nisem imela drugega kot ena za deset.

— Oh, deset dolarjev no pa že konduktor sčencal — je rekel in je šel k t da bi se mu kam mudilo.

Ko sva se drugi dan sestala in nekoliko po parku spancirala in sem denar v misel vzela, je pričel kar cincati ter govoriti, da sedanja prosperiteta ni nič kaj prida prosperiteta in da je vsega tega kriva visoka politika, ker ljudem živeti ne da.

— Ja, prejšnja leta je bilo dosti boljše, takrat je denar nekaj zalegel, — je rekel, — dandanes pa denar nič več ne zaleže. Dandanes denar sčencas, pa ga ni. Jaz sem ga večeraj sčencal, pa ga ni.

Meni je koj začela cela zadeva nekako neprijetno in nos zavdajati, oziroma čemrditi, zato sem mu kar naravnost rekla:

— Saj imaš še dva po dvajset, ali ne?

Takrat so ga pa kar solze cblile.

In začel mi je pripovedovati, da je dobil zjutraj pismo od neke stare tetke, ki živi v nekem jako mrzlem kraju in tega mu je pisala, da ima putiko v rčkih in nogah in da bi mu bila do smrti hvalježna, če bi ji poslal toliko denarja, da bi lahko kupila par copat.

— Ker pa ne vem, kakana je današnja valuta v tistem kraju, — je rekel, — in ker se mi teta strašno smili, ker mora zdaj sredi poletja prezebat, sem ji kar oba cvancargaja poslal in ji naročil, naj molj za najino ljubezen.

Lju-be-zen!

Kadar pa to besedo slišim se mi malo v glavi zvrtil.

Tudi tisti večer se mi je zvrtilo in sicer tako, da sem mu kar cvancargaja dala za carfare.

— Kaj pa, če ga na kari ne boš mogel sčencati? — sem ga vprašala.

— Oh, bom pa taksi vzel, — je odgovrnil.

Zdaj se pa že vozil, mrha, skoro tri tedne, in ga od tistega večera ni bilo nič več nit na vrata niti v park.

Od onega dne se nič kaj dobro ne počutim.

Kar glava me boli, nobena jed mi ne diši, le solato še jem, seveda, če je prav močno oksisana.

Sama ne vem, kaj naj počnem in zato te vprašam, prejubi moj Zgaga, za tvoje strokovnjaško mnenje: ali me je zares namazal, ali se mi samo zdi, da me je?

Te pozdravlja Tvoja

Dolores.

P. S. — Zakaj pa nič v vas ne pri-deš, Zgaga?

## "DOMOVINA z OSME"

v New Yorku

—: priredi —:

# PIKNIK

v gozdu za Revnim Hudičem

v nedeljo popoldne dne 15. junija

PETJE — GODBA

Za grlo in želodec bo vsega dovolj.

Vstopnina prostovoljna.

# KRATKA DNEVNA ZGODBA

TEFFI.

## DOMAČI IN TUJI

Vse ljudi delimo glede na to, v kakšnih odnosih so z nami, na "domače" in "tuje".

Domači. — To so tisti, o katerih dobro vemo, koliko so stari in koliko imajo denarja. Premoženje in leta tujih pa nam ostanejo na veke prikriti. Če se nam ta tajnost iz kateregakoli vzroka odkrije, tedaj se tuji mahoma spremene v domače, kar nam je jako neprjetno, kajti domači smatrajo za svoje dolžnost, da človeka venomer z bridko resnico bodejo v oči, medtem ko moraj tuji o takih rečeh delikatno molčati.

Čim več ima človek domačih, tem več grenkih resnic ve o sebi in tem težje mu je živeti na svetu.

Srečate, na primer, na ulici tujeja človeka. Prijazno se vam bo nasmehnil in dejal:

— Kako ste pa vendar danes lep!

Če pa čez tri minute (kaj se ne ki v tako kratkem času more na človeku spremeni!) pristopi k vam domač človek, vas bo pogledal in prezirljivo dejal:

— Nekam zatekel nos imaš! Ali si morda nahodna?

Ce ste bolni, potem vas čakata od strani tujih samo radost in zadovoljstvo: izraz sočutja, cvetlice, bomboni. Sorodnik pa vas bo najprej pričel spraševati, kje in kdaj ste se prehladili, kakor da je to največja stvar. Ko bosta po njegovem mnenju kraj in čas določena, vas bo pričel karati, zakaj ste se prehladili vprav tam in vprav takrat.

— Kako si mogla vendar ti brez galoš k teli Maši? To je naravnost grozno — taka brezbriznost v tvojih letih?

Poleg tega se tuji vedno delajo, kakor da bi bili zaradi vaše boleznii v velikih skrbih in kakor da bi bila ta bolezen zelo resna.

— Moj Bog, saj v vendar kašljate! To je strašno! Prav gotovo imate pljučnico. Za božjo voljo, pokličite takoj zdravnika! Tako človek ne sme šaliti! Dobro vem, da vsa noč ne bom spal od samih skrbi.

Vse to vam je silno prijetno in poleg tega bolniku vedno ugaja, če njegovo bežasto influenco s 37 stopinjami povslečujete kot pljučnico. Domači se vedejo popolnoma drugače.

— Glejte ga no! Kar v posteljo se je zavalil. Zaradi take malenkosti! Da ga le ni sram! Presneto je občutljiv. Ne bodi vendar take mehaki!

— Lepa malenkost, če ima človek 38 stopinj vročine. — skokate vi in prišete celo stopnjo.

— Kaj bi to! — se vam roga sorodnik. — Ljudje še s tifusom hodijo okrog, ta se pa zavoljo 38 stopinj pripravja kar na smrt. Strašno!

Potem se bo še dolgo norčeval z vas in pripovedoval razne zabavne zgodbe o tem, kako ste včasih prav tako truno spirali oči, dve uri pozneje pa obdelavali pečeno puro.

Take in silne zgodbe vas spravijo v tako jezo, da vam temperatura zares poskoči do tiste stopnje, do katere ste se prej zlagali.

ii. V jeziku domačih se temu pravi "obodriti bolnega sorodnika".

Imeti znanje z domačini je jako žalostno in razdražljivo. Tuji se z vami prijazno pogovore in sodite, da jih vaš prihod do ekstaze naravnost veseli.

Ker vam ni treba vedeti, koliko so stari, so njihova lica vselej napudrana in pomlajena, pogovori veseli, kretnje živahne in bodre. Ker pa vam tudi ni treba vedeti, koliko imajo denarja, vas bodo vedno varali s tem, da vas bodo kmalu izključeno le z dobrimi in okusnimi rečmi. Iz istega vzroka vas posade vedno v najlepšo sobo, z najlepšimi pohištvi, kolikor vam premorejo; spalnico z raztrganimi zavosami in s stolom namesto umivalnika vam seveda ne pokažejo, pa če jih še tako prosite. Za vas posebej postavijo na mizo novo čašo in čajnik, pa ne onega z odbitim ročem. Tudi prt vam dajo čist in pogovarjati se prično o tem, kar posebno radi slišite — o kakem vašem talentu; če tega ni, o vašem novem klobuku; če tudi tega ni, potem pa o vašem dobrem značaju.

Pri domačih ne srečate ničesar podobnega. Ker vam je njihova starost že znana, se vsi držijo kisto in obupano.

— Eh, starost ni radost! Že tretji dan me boli glava.

Potem se spominjo, koliko let je že preteklo, odkar ste končali gimnazijo.

— Glej no, tako hitro teče čas. Sodiš, da je bilo pravkar, pa bo kmalu trideset let.

Ker itak že veste, koliko imajo denarja in vas zastran tega ne morejo več ogoljufati, vam nudijo čaj z večrajšim sladkorjem in prično govoriti o ceni govedine, o starem strežaju in o tem, da je v strem stanovanju pihal s poda, v novem pa s stropa, ter da je slednji zato na mesec deset rubljev dražji.

Tuji so v občevanju z vami polni najsvetlejših prognoz. Vsa vaša dela in vsi vaši načrti vam bodo gotovo vsiljivo uspešni. Pa ne samo to! Kaj bi vi še vse lahko dosegli s svojim umom, vztrajnostjo in podjetnostjo!

Domači pa vas, narobe, že v naprej objokujejo, nevrno majoje v glavo in godrnjajo. Zavoljo vas jih zmerom obhajajo kakke zle slutnje. Ker poznajo vašo brezbriznost, ne rodnost in neznanje ravnanja z ljudmi, vam poleg tega še lahko dokažejo, da je dvakrat dve štiri, da vas čakajo velike neprijetnosti in zelo žalostne posledice, če si pravčasno ne premislite in si neumnega načrta ne izbijete iz glave.

Zavest, da so tuji prijetnejši od domačih, vedno bolj pronica v maas in že dvakrat sem se imela priliko prepričati o tem.

Nekoč je v vagonu neki sitni gospod zakričal nad svojira sosedom:

— Zakaj ste se tako zleknili po klopi? Mar n e veste, da bi kdo drug tudi rad sedel? Če nimate toliko olike, pojedite v živinski vagon, ne pa v potniškega! Zapomnite si to!

Sosed pa mu odgovori:

— Ta je pa lepa! Prvic me vidite, pa kričite nad menoj, kakor da bi bil vaš rodni brat. Vrag naj vas razume!

Drugič spet sem slišala, kako je neka miada dama hvalila svojega moža in dejala:

— Štiri leta sva že poročena, pa je še vedno tako mil, vljuden in prijazen, kakor da bi bil tujec.

Poslušalci se niso prav nič čudili tej nenavadni pohvali.

Tudi jaz se ji ne čudim.

## PAGANSKO BOGOČASTJE V BOLGARIJI

Evodom zagoženega umora žene polkovnika Lulceva je polheja doznala tudi podrobnosti nove vere, ki ji je pripadla dvojica Lulceva. Gre za neko pagansko cerkev, ki jo je ustanovil doktor Danov in se po njem verniki tudi imenujejo danovisti. Vera je nekakšno oživljenje starega oboževanja solca in so nje temelji vzeti iz Mitrovega bogočastja, ki so ga rimski vojniki prinesli iz Irana ter razširili po vsem rimskem cesarstvu. Danovisti časte solnce in obhajajo svojo službo božjo ob solninem vzhodu. V morlanem oziru je vera zelo stroga ter zahteva od svojih pristašev brezpogojno čistost in poštenost v vsakem oziru. Celu zakonski možje smejo samo ob določenihi časih izvrševati svoje zakonske dolžnosti. Danovisti imajo v okolici Sofije svoje solnčno svetišče, okoli njega pa je cela naselbina lesenih hiš, kjer bivaajo pravoverni. Verniki nove cerkve so iz vseh družabnih razredov, od kmetia in delavca, do intelektualca visoke uradniške stopnje. Oblast slutii, da je umor Lulceva v zvezi z novo versko ločino ter je zapria polkovnika Lulceva ter tri njegove prijateljice in sovernice, vendar umor doslej še ni razjasnjen.

## MODRI SALAMON — POLICIJSKI SODNIK

Pred policijskega sodnika v Londonu je stražnik privedel zakonsko dvojico in ovadil ženo, da je na ulici in pred očmi vse javnosti kruto ozmerjala moža. Huda soproga se je izgovarjala, da je od nje mož prava pošast, ki ne zasluži dobre besede. Mošček je krotko vse pritrtil in videlo se mu je, da bi najraje ostal v policijskem zaporu, samo da bi imel mir pred ljubeznivo ženo. Sodnik ji je tudi pritrtil, češ da s takim možem ni mogoče živeti, da že sam pogled nanj spravlja človeka v besnost. Žena se je ozirala na krotkega moža in ga zopet začela zmerjati z ostrom, s hudicem in s slamoglavcem.

Sodnik je počakal, da je končala, nato pa je vstal in razglasil sodbo. Žena je dobila 24 ur zapora z utemeljitvijo, da se ji je pred sodiščem siljajo posrečil dokaz, da je ona kriva večnih škandalov.

## MODERNI DIOGENES

Brez belica v žepu je prišel neki mladenič v Kodanj, da bi dobil službo in se vsaj skromno preživljal. V Kodanju pa ni mogel dobiti ne službe, ne stanovanja. Končno se je naselil blizu nekoga skladišča v velikem sodu, kakor grški filozof Diogenes. Ljudje so hodili gledat modernega Diogena, ki se je razlikoval od staroveškega s tem, da je sklenil izkoristiti ugodno priliko. Stene svojega "stanovanja" je oddajal proti primerni odškodnini v reklamne svrhe. Kmalu je bil ves sod modernega Diogena pokrit z reklamnimi lepki in objavami. Reklamna pisarna podjetnega fanta je imela toliko posla, da sod kmalu ni več zastoval.

Premeteni Diogenes si je pomagaj iz zadrege na ta način, da je stare pisane prelepjal z novimi prej, predno je potekel določeni rok. Ta praksa je pa privedla Diogena pred sodišče in obsojen je bil na 3 mesecov.

# Neozirajte se na vreme ELEKTRIČNA REFRIGERACIJA ohranja vašo hrano pred pokvarjenjem

VROČINSKI VALOVI? Mrzle sape? Ali težko ohranite hrano pred pokvarjenjem, če se vreme nenadoma spreminja? Računi naraščajo, ker se mleko skisa ter se meso in sočivje pokvari?

Takih skrbi nimate, če si nabavite ELEKTRIČNI REFRIGERATOR. Neozirajte se na zunanjo temperaturo, je notranjost električnega refrigeratorja mrzlejša kot 50 stopinj. Jeli se vam ne bodo skvarile pred uporabo, kajti v tem mrazu se bacili ne bodo nevarno množili.

In tako lahko je! In tako pripravno! Nobenih situosti pri napravi. Nobenih posebnih priprav ali cevi ni treba. Izberite najbolj pripravno mesto v prostoru za refrigerator, vtaknite spojilo v spajalo v steni — pa takoj začne obratovati tako zanesljivo kot vaš električni tok.

Z ELEKTRIČNO REFRIGERACIJO zamorete imeti različne stopnje mraza za posebne potrebe, kot naprimer za hitro zamrznjenje dezertov in ledenih kock.

Če imate Električni Refrigerator, veste, kaj je popolno zadovoljstvo refrigeracije. Prisedite čas, delo in skrb. In denar — kajti elektrika je tako poceni, da stane samo par centov na dan za to udobnost in pripravnost.

Zakaj ne vprašate naših refrigeracijskih agentov za cene in pogoje?

The New York Edison System

*McAlister*  
President

The New York Edison Company      Brooklyn Edison Company, Inc.

The United Electric Light and Power Company

New York and Queens Electric Light and Power Company

The Yonkers Electric Light and Power Company

## KRVAVA DRAMA V MARIBORU

29. maja ob 9.45 dopoldne je bila obveščena stražnica na Koroški cesti v Mariboru, da se je v hiši Koroška cesta št. 99 zgodilo nekaj hudega in da je nekdo obstreljen. Policijski stražnik Bandelj se je v spremstvu vodje rešilne postaje Jahna takoj podal na mesto dogodka. Na dvorišču omenjene hiše je bilo zbranih vse polno razburjenih ljudi, med njimi delavec Franc Tjebel, ki je izročil stražniku piščalo sistema "Frommer", češ, da je v isti hiši stanujoči strojevodja Ivan Valeskini malo prej z njo streljal na upokojenega avstrijskega generala Emila Stramlitza.

Ko je stražnik z zastopnikom rešilne postaje stopil v generalovo kuhinjo je našel ležečega v mlaki krvi 77-letnega generala Stramlitza, ki pa je bil še pri zavesti, da si je dobil štiri strele, v glavo blizu desnega ušesa, v desno stran trešji je dobil štiri strele, v glavo blizu srca. Stramlitz je izpovedal, da je prišel Valeskini k njemu v kuhinjo in ga vprašal, če mu je hišo izplačal. Ko mu je Stramlitz odgovoril, da ne, je Valeskini začel streljati nanj. Ko je že ležal na tleh in je videl, da Valeskini še vedno meri nanj, ga je prostil, naj ga pušči vsaj v miru umreti. Valeskini je hotel kljub temu še streljati, pa mu je odpovedala težka vojaška piščola. V tem so prihiteli ljudje, ki si zaradi streljanja spočetka niso upali bliž in je končno delavec Riberl Valeskiniju odzvel orožje.

Valeskini je nato mirno odšel iz kuhinje na dvorišče in tam tolažil svojo ženo Heleno ki je zblaznela, kakor poročajo pred nekaj dnevi, v mariborski stolnici. Stražnik je Valeskinija aretirjal in odvedel najprej na policijsko stražnico, nato pa na policijski komisariat in po zaslišanju v policijske zapore. Valeskini bo fotografiran in nato oddan sodišču. Ranjerega generala so z resničnim avtomobilom prepeljali v bolnico, kjer pa je popoldne ob pol 15. podlegel poškodbam.

Ozadje krvavega dogodka so dolgoletni prepri in pravda med generalom in Valeskinijem ter njegovo sedanjo ženo. Valeskini se je rodil v Mariboru leta 1897, dovršil tu ljudsko šolo ter se izučil ključavničarstva. Pred vojno je bil zaposlen v arsenalu v Pulju in je prišel na galitsko fronto ter pozneje v rusko ujetništvo, kjer je ostal do leta 1919. Takrat se je vrnil in se je nato prostovoljno javil na koroško

SEZNAM ARANŽIRANIH KONCERTOV.

15. junija: Ely Minn.  
22. junija: Dututh, Minn.  
30. avgusta: Girard, Ohio.  
21. septembra: Cleveland, O. SND.  
12. oktobra: Cleveland, O.-Newburg.

Naslov:  
Svetozar R. Banover,  
442 National Ave., Milwaukee, Wis.

VODNIKOVE KNJIGE za leto 1930

STAR STOLP SE JE ZRUŠIL

V bližini Smirne je počivalo opoldne kakšnih trideset žensk, delavk na opijskih poljih, v senči starega stolpa iz rimske dobe. Nenadoma se je stolp zvrnil in pokopal ženske pod sabo. Izpod razvalin so potegnili 13 mrtvih žensk in 8 težko ranjenih. Druge so lažje ranjene.

Kdor jih hoče zdaj naročiti za leto 1931, naj nam pošlje \$1 in dobil bo knjige po pošti, ko bodo izšle. Knjigarna "Glas Naroda"

Vsakourstne

# KNJIGE

POUČNE KNJIGE  
POVESTI in ROMANI  
SPIŠI ZA MLADINO

se dobi pri

## "GLAS NARODA"

216 W. 18th Street New York, N. Y.  
Telephone: CHELSEA 3378

POPOLEN CENIK JE PRIROBČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN

# Mali Oglasi imajo velik uspeh

Prepričajte se!

POGREŠANI DOKUMENT

ROMAN IZ ŽIVLJENJA. Za Glas Naroda priredil G. P.

14 (Nadaljevanje.) Mogoče pa ga je hotel videti le od daleč? Ne, že včeraj je hotel priti...

— Danes popoldne je govoril z menoj o svoji mrtvi hčerki. To ga je odvidno zelo razburilo...

— Ali ni nobenega upanja več? — je vprašala Alenka z jokom. — Nobenega, gospodična Alving.

Teško je dihala Alenka ter zrla z objokanimi očmi na Henrika, ki se slonel na ograjo...

Alenka je prišla šele sedaj do spoznanja, da se bo celo njeno življenje izpremenilo...

— Bom. — Ne smete pozabiti, da je zelo nujno. Jaz bi na vsak način rada govorila z gospodo.

Alenka je globoko vzdihnila. Čakala pa je zaman do polnoči, ne da bi kdo pozvonil...

Ko je vstala naslednjega dne, je takoj telefonirala pri bratu in sestri. Zopet se je oglasila čemerna služabnica...

— Ne, nisem mla. Čakala sem zaman do ene ure. Nista pa prišla domov. Nato sem šla spat...

— Tako strašno važno ne bo. Povedala jima bom, ko bosta vstala. Nato je čemerna ženska zopet prekinila pogovor.

Alenka ni vedela, kaj naj stori. Prepričana je bila, da bosta brat in sestra došla njo...

— Midva bova morala za gotovo povezati svoje culice ter oditi, če bo zavladala nova gospoda...

Zaenkrat pa ni tega še izrekel, kajti prišel je komaj k sapi. Alenka pa je čakala uro za uro...

— Kaj naj storim, Henrik? Brat in sestra se ne oglasita in služkinja ju noče zbuditi...

— Pustite, gospodična Alenka, obadva prideta še dosti hitro! — Očitala pa ni bosta, da ju nisem pravčasno obvestila.

— To gotovo in še dosti drugih očitaj. Na te se morate na vsak način pripraviti.

Ura je kazala že blizu dvanajstih. Brat in sestra še vedno nista poklicala. Dolgo sta spala.

— Henrik, če bo vprašal gospod za gospoda Berndta, mu povejte, da ga ni več med živimi. Peljite ga v delavno sobo...

RUSKA POLARNA ODPRAVA

V kratkem bo odpotoval v polarne kraje ruski ledolomec "Sedov", ki popelje raziskovalno odpravo pod vodstvom profesorjev Šmida, Samojloviča in Vizeja.

ŠPANSKE JAME

Skupina francoskih in španskih znanstvenikov raziskuje sedaj po nekdanjem jamskem človeku poslikana bivališča na Španskem.

USPEŠNA TRGOVSKA REKLAMA

Trgovci tožijo splošno o slabih časih, vendar se temu ali onemu posreči, da si napolni blagajne, ako iznajde kako originalno domislivo.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, prtljaji in raznih drugih stvareh.

DRAGI POINCAREJEV ROKOPIS

V medzavčniškem krožku v Parizu so nedavno priredili javno prodajo rokopisov slavnih sodobnikov v dobrodelne svrhe.

POZOR, ROJAKI

Iz naslova na listu, katerega prejimate, je razvidno, kdaj vam je naročnina pošila. Ne čakajte toraj, da se vas opominja...

POZIV!

Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošila naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnovijo.

POZIV!

Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošila naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnovijo.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA

Glasm nove ameriške priseljenske postave, ki je stopila v veljavo z prvim julijem, znaša jugoslovanska kvota 845 priseljencev letno.

BREZPLAČNI POUK.

BOARD OF EDUCATION nudi brezplačen pouk, ki se žele naučiti angleški in hočejo postati državljani Združenih držav.

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET NEW YORK

CENA DR. KERMOVEGA BERILA JE ZNIZANA

Angleško-slovensko Berilo (ENGLISH SLOVENE READER) Stane samo \$2.— naročite ga pri KNJIGARNI 'GLAS NARODA'

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZMERNE



Kretanje Parnikov Shipping News

Table with shipping schedules for various routes including Havre, London, and New York.

6 DNI PREKO OCEANA

Advertisement for French Line shipping services, listing routes and agents.

PENNSYLVANIA

Table listing various shipping routes and agents for the Pennsylvania region.